

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Подготовить семена к посеву

Короткий срок отделяет нас от начала весенней посевной кампании. Поэтому колхозы нашего района должны с максимальной напряженностью готовиться к весеннему севу все то, что необходимо для его успешного проведения.

Успешное проведение сева будет равно крупной победе на фронте. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. И. Калинин).

Успех весеннего сева будет во многом зависеть оттого, насколько колхозы будут полностью обеспечены семенами отличного качества. В прошлом году колхозы нашего района получили богатый урожай. У них есть все возможности всю посевную площадь засеять качественными семенами.

Колхозы: «Память Ильича», «Ударник», «Красная звезда» и многие другие, аккуратно выполнив свои обязательства перед государством, уже давно создали семенные фонды в таких размерах, которые необходимы для засева установленных государственным планом площадей.

Но, к сожалению, нельзя этого сказать о всех колхозах. В целом ряде колхозов — «Кооператор», им. Ворошилова, «Земледелец» и др. — несмотря на близость весны, не приняли необходимых мер к засыпке семян, проявляют крайнюю медлительность, что может потом отрицательно повлиять на ход весеннего сева, на уровень урожайности. Срок засыпки семян, установленный для этих колхозов, давно уже истек, а они еще далеки от выполнения заданий.

Такая крайне неудовлетворительная работа председателей колхозов т. т. Трофимова, Смыслова, Парамонова и других по подготовке семян к посеву объясняется тем, что они, очевидно, рассчитывают на помощь со стороны государства и не производят быстрый обмолот хлебов, которых у них очень много.

Пора положить конец индифферентным настроениям, ибо они

были вредными в мирное время и тем более нетерпимы в военное время, когда стране требуется все больше зерна для снабжения Красной Армии и населения. Колхозы обязаны полностью обеспечить себя собственными семенами. Семена в районе есть. Нужно только приложить руки, по-боевому взяться за эту работу, и семена будут.

Многие колхозы полностью обеспечили себя семенами только потому, что они умело использовали внутренние резервы, местные возможности. Нехватало, например, семян в колхозе «Пятилетка в 4 года». Но руководство колхоза позаботилось об этом и достало семян внутри своего района, в колхозах «Рассвет», «Ударник» и др.

Засыпать полностью семена — этого еще мало. Нужно очистить их, отсортировать, проверить на всхожесть — довести до нужных посевных качеств. Только в этом случае можно заявить: да, семена к весеннему севу у нас готовы полностью. И только в этом случае можно надеяться на получение высокого, военного урожая.

Вся ответственность за своевременную засыпку и подготовку семян к весеннему севу ложится на председателей колхозов и агрономов. Эта ответственность ложится и на плечи партийных и советских организаций, на плечи политотделов МТС. Однако встречаются еще такие секретари парторганизаций, как тов. Серяев. Он мало беспокоится не только о семенах, но и вообще о подготовке колхозов к весеннему севу. Разве можно работать так?!

Надо всегда помнить, что весенний сев — тот же фронт. И чтобы добиться быстрейшей и окончательной победы над немецко-фашистскими бандами, необходимо быстро и качественно подготовиться к весеннему севу, успешно провести его и получить богатый, военный урожай.

У нас есть все возможности получить в этом году хороший урожай и дать стране и фронту еще больше хлеба, овощей и других продуктов.

Больше мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства

В тяжелые дни войны, когда наша доблестная Красная Армия освобождает временно оккупированные советские районы, наносит сокрушительные удары немецким захватчикам, перед работниками сельского хозяйства и животноводства стоят большие и важные задачи.

Чтобы снабдить армию и страну хлебом, работникам сельского хозяйства нужно получить богатый, военный урожай. Чтобы снабдить наших доблестных освободителей мясом, маслом, животноводы должны добиться высокой продуктивности скота.

Важность этой задачи поняли и осознали работники МТФ колхоза им. Свердлова. Здесь действительно работают по-военному.

Примером может служить доярка Пантелеева Лидия. Телата, за которыми она ухаживает, имеют суточный привес не менее 400 грамм. За 4 года работы на МТФ она не имеет ни одного случая падежа молодняка.

Не плохо работает и заведующая МТС Катя Красальникова. Она своевременно обеспечивает скот кормом, водой и пр. Не дожидаясь правления колхоза, она закупила необходимое количество ведер для фермы. В молочной абсолютная чистота, на ферме чувствуется ее хозяйский глаз.

Но плохо то, что правление колхоза здесь не создает нужных условий для работы животноводов. Двор был защищен колючей проволокой, в результате чего дояркам приходилось тратить массу рабочего времени для уборки снега со двора, чтобы привести двор в надлежащий вид.

Правление колхоза им. Свердлова свои недостатки в работе должно учесть и в дальнейшем создать все условия для работы животноводов с тем, чтобы они как можно больше получили мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства, необходимых для окончательного разгрома гитлеровской грабярнии.

Ветфельдшер В. Дарьин.

Подарки ленинградцам

Моисеева. Колхозы Моисеевского сельсовета выделяют хлеб и мясо для героического населения Ленинграда.

Колхоз им. Челюскинцев посылает ленинградцам 2 центнера пшеницы, «Красный луч» — 3 центнера, «16 лет Октября» — 2,5 центнера и им. 17-го партсъезда — 5 центнеров пшеницы.

Кроме пшеницы все эти колхозы выделили в подарок героическим защитникам города Ленина по 100 килограммов мяса.

М. Абустига.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1749, снарядов — 6040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4170, стереотруб — 14, радиостанций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 марта

В течение 24 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 23 марта уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 15 самолетов.

Нашим кораблем в Баренцевом море потоплена подводная лодка противника.

* * *

В течение 23 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 190 повозок с боеприпасами, 38 орудий, 31 миномет, 10 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

* * *

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на Западном фронте, в течение одного дня уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы эскадрона соединения, поддерживая наступавшую пехоту, разрушили 2 немецких наблюдательных пункта, 15 блиндажей и уничтожили вражеский танк, 15 пулеметов, минометную батарею и 3 автомашины.

* * *

Наши бойцы, действующие на одном из участков Калининского фронта, за 3 дня боев уничтожили 13 немецких ДЗОТов, 21 огневую точку, 10 ручных и станковых пулеметов, 8 орудий, 26 грузовых автомашин и 7 бронемашин. На поле боя осталось свыше 600 трупов немцев.

* * *

Три наших летчика-истребителя т. т. Алкидов, Селищев и Баклац из части командира тов.

Вусса, выполнив боевое задание, возвращались на свои базы. На высоте 2000 метров они встретили 18 немецких бомбардировщиков, которые под прикрытием 9 истребителей шли на бомбежку боевых порядков наших войск. Три отважных советских пилота расстроили строй гитлеровских стервятников. Воздушный бой длился 40 минут. В результате были сбиты 4 бомбардировщика и один истребитель противника. Остальные немецкие самолеты, сбросив бомбовую нагрузку на территорию, занятую немецкими войсками, ушли на запад.

* * *

Красноармеец Панченко, раненый в ночном бою, отправился в санчасть своего подразделения. По пути он зашел в дом, чтобы расспросить, как пройти в санчасть. Хозяйка дома предупредила Панченко, что в соседнем доме находятся гитлеровцы. Боец подкрался к окну дома, который занимали немцы и, увидя в комнате группу немцев, открыл по ним огонь из автомата. Три офицера и два солдата были убиты, остальные убежали. Захватив оказавшиеся в комнате знамя немецкой части, личное оружие офицеров и штабные документы, тов. Панченко вернулся в свою часть.

* * *

Партизанский отряд тов. П., действующий в одном из районов Калининской области, временно оккупированных немцами, установил, что в одной из деревень имеются 2 немецких склада с обмундированием, с боеприпасами и оружием. Скрытно подобранные к складам, партизаны перебили 11 немецких солдат и

(Продолжение смотрите на 2-ой странице).

Построим танк „Советская женщина“

На постройку танка «Советская женщина» по району собрано и уже сдано на текущий счет в отделение Госбанка 109.653 рубля. Сбор средств продолжается.

Активно развернут сбор денег в Юрьевском сельсовете, где на сегодня собрано 14.300 рублей; Покровском — 10.650 рублей; Павново-Осановском — 12.182 рубля.

До сих пор слабо развернули работу по сбору средств на постройку танка в Соболевском, Чапарском и Сурковском сельских советах. Секретари парторганизаций т. т. Карабанов, Захаров и председатель Сурковского сельсо-

вета т. Шмелев пустили это дело на самотек, не организовали агитаторов на разъяснение среди населения значения собираемых средств.

В Соболевском сельсовете плохо работают по этому вопросу агитаторы-комсомолки т. т. Маврина и Захарова.

Секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов, а также агитаторам необходимо не свертывать, а продолжать это патриотическое движение трудящихся женщин нашего района.

П. Самсонова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 марта

(Окончание)

одного — офицера, охранявших склады, вывели 30 подвод с оружием и взорвали склад с боеприпасами.

В наши руки попала полевая почта противника. Захвачено большое количество писем солдат 246 немецкой пехотной дивизии на родину. Эта дивизия базировалась во Франции и только в феврале была переброшена на советско-германский фронт. Письма еще не были просмотрены немецкой военной цензурой. Ниже приводится выдержка из письма солдата Оскара к Вальтеру:

«Мы здесь большие потери. Наш полк уже потерял убитыми и ранеными приблизительно 800 человек... Справа и слева танет лес, где укрываются партизаны. Ночью, когда по дороге движутся колонны, партизаны открывают пулеметный огонь!»

Пленный обер-фельдфебель 3 батальона 514 полка 294 немецкой пехотной дивизии Георг Франц рассказал: «Более 60 человек из нашей роты прочитали листовку с приказом Сталина. Я прочитал этот приказ 7 марта и вскоре вместе с группой солдат в 12 человек сдался в плен.»

Многие солдаты ищут удобного момента для перехода на сторону Красной Армии».

Ступающие немецкие изверги учинили неслыханное зверство над населением деревень Санники, Малиновка и Решетовка, Калининской области. Все три деревни сожжены дотла. Жители селений в количестве 301 человека — женщины, старики и дети — расстреляны и сожжены немцами. Наши передовые части, занявшие эти деревни, смогли извлечь из груды трупов только 10 тяжело раненых женщин и детей. Остальные погибли.

В ПОМОЩЬ ГЕРОИЧЕСКОМУ НАСЕЛЕНИЮ ГОРОДА ЛЕНИНА

Юрьево. Колхозы Юрьевского сельсовета в помощь героическому населению города Ленина отчислили и частью уже сдали на государственные склады 34 центнера зерна и 940 килограммов мяса.

сдал 10 центнеров зерна и 150 кгг. мяса, «Доброволец» — 3,4 центнера зерна и 225 килограммов мяса, «Новый путь» — 5 центнеров зерна и 199 килограммов мяса.

Из них колхоз «Ударник»

И. Котомкин.

Патриотизм советского народа — непроступная крепость для врагов

Колхозники двух районов Ленинградской области, временно оккупированных немцами, написавшие письмо товарищу Сталину, провели через линию фронта обоз в 200 подвод с продуктами для Ленинграда.

партизанам. Вот что они говорят в нем:

«Мы слышим ваш голос, герои! Ваше письмо товарищу Сталину, ваш замечательный подвиг вдохновляют нас на еще более упорный, самоотверженный труд. Будем ковать победу вместе — по обе стороны фронта».

Весть о подвиге колхозников глубоко взволновала трудящихся города Ленина. На ряде ленинградских предприятий состоялись беседы и митинги, посвященные героизму колхозников оккупированных районов.

Сейчас делегаты героических партизан и колхозников направляются в Ленинград. Ленинградцы готовят радушно встретить дорогих гостей.

Рабочие П-ской электростанции написали письмо колхозникам и

(ТАСС). 23 марта 1942 г.

Начало не плохое

Второй месяц тов. Борцов руководит колхозом им. Кирова.

Он буквально спял.

Участок весьма трудный. И нужно сказать, что тов. Борцов взялся за выполнение своих обязанностей довольно-таки умело.

— Заработал, говоришь? — спросили его.

Наибольшее внимание обращено на укрепление трудовой дисциплины. При любой просьбе, с которой обращаются в правление колхоза колхозники, в первую очередь учитывается то, а как же этот человек работает в производстве колхоза.

— Не так еще заработаю! Я нажму! — ответил он.

Хлеб, корм, топливо, лошадь — все дается в первую очередь лучшим производителям.

И можно не сомневаться, он нажимет!

Подвозить сено приходится на расстоянии 6—8 километров. Тяжелой силой крайне недостаточно, а учета при старом руководстве не было и возли только по 25—35 снопов на лошади. Работать так — значит черпать ковшем из бездонного моря.

Естественно, что дело с подвозкой снопов теперь стало гораздо лучше, чем было при старом руководстве.

Тов. Борцов строго проверяет выполнение нарядов, привлекает к ответственности виновных. Поскольку трудовая дисциплина была до невозможности расхлябанна, для начала ему пришлось применить и карательные меры. Так, за простой двух лошадей Кузнецову В. П. был дан и выписан штраф. Пример поучительный: больше простесв лошадей не было.

Тов. Борцов строго проверяет выполнение нарядов, привлекает к ответственности виновных.

Я видел как один паренек, возчик снопов, получил со склада дополнительно к начисленным трудодням 12 кгг. ржи.

До прихода к руководству тов. Борцова здесь не было актива, не было коллективного разрешения хозяйственных вопросов, а следовательно, не было и опоры у председателя колхоза. Это был сугубо большой недостаток в работе правления.

Сейчас дело вконец изменилось. Новый руководитель сумел привлечь к себе широкий круг актива, который чувствует ответственность за колхозные дела и вместе с тов. Борцовым берет-

ся за искоренение имеющихся недостатков.

Новый председатель колхоза дал возможность бригадирам использовать свои права полностью и быть не нарядчиками, а организаторами производства.

Тов. Борцов большое внимание уделяет и вопросам животноводства, так как здесь скот находился в плохом состоянии. С марта 1941 г. по февраль 1942 г. в колхозе пало большое количество скота, за что бывший председатель тов. Ракушин привлечен к уголовной ответственности. Сейчас скот из табунного состояния разбит на группы, улучшен уход за ними и усилено кормление. Больше внимания стало уделяться работе с животноводами.

В результате коренного изменения отношения к животноводству за время работы тов. Борцова не было ни одного случая падежа скота.

Конечно, сделать колхоз им. Кирова хорошим колхозом — дело не легкое. Тут еще есть много такого, что не позволяет руководителю колхоза за короткий срок исправить положение. Но факт остается фактом: те возможности, которые есть у колхоза, тов. Борцов использует умело, по-хозяйски.

М. Клюев.



Саботаж в Германии

За февраль в Германии зарегистрировано свыше 30 случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце месяца на железной дороге Дрезден—Прага произошло крушение поезда, шедшего с углем, — путь оказался разобраным. Недавно на одном из заводов Круппа в цехе

орудийных стволов были выведены из строя все моторы, цех не мог работать в течение нескольких дней. Полиция выявляет лиц, рассказывающих об авариях, и их судят, как распространителей «ложных слухов».

(ТАСС).

Кровавая расправа германской карательной экспедиции

Югославское правительство опубликовало подробности действия германской карательной экспедиции, посланной в Югославию осенью 1941 года. В течение од-

ного только месяца в районе Мачва немцы истребили свыше 15.000 жителей, сожгли почти все деревни и угнали весь скот. В районе рудника немцы сожгли почти целиком город Горни Милановац, где осталось лишь 72 дома из 450. В Брагуеваце расстреляно свыше 7.000 человек, в том числе много учеников трех старших классов городской средней школы.

Несмотря на зверства, население усиливает отпор захватчикам. В течение февраля в Сербии и Черногории было убито 224 итальянских солдата и 227 солдат ранены.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. М. ЖАРИКОВ.

Объявление

Гагинской райконторе „Заготскот“ требуется бухгалтер. Зарплата 400 руб. в месяц.

Райконтора „Заготскот“.

(ТАСС).

„Весеннее оживление“ в стане гитлеровских провокаторов

За последние дни немецко-фашистские органы пропаганды избрали в качестве основной темы для своей очередной кампании лжи всякого рода нелепые вымыслы о каких-то фантастических «событиях» в Иране. Так, например, гитлеровское агентство Трансоцеан в сообщении от 17 марта, якобы полученном из Анкары, а в действительности явно сфабрикованном в Берлине, утверждает, что «советские войска поставили новые области Ирана, в частности западный Иран, под свой контроль». Германское информационное бюро в тот же день, также в форме телеграммы, якобы полученной из Анкары, распространило неуклюжую выдумку о том, будто какой-то мифический «советский комиссарнат в Тавризе» готовит «включение Иранского Азербайджана в состав СССР», а СССР «готовит оккупацию Тегерана» и т. д.

кампании, в которой участвуют и другие подголоски гитлеровской пропаганды — агентства Стефани, Гавас — ОФН, радиостанция гитлеровских привозных в разных углах Европы, наблюдается немалая разногласица. Так, в некоторых сообщениях указывается на какие-то «англо-советские противоречия в Иране», в других сообщениях, напротив, избрана выдумка о том, что СССР и Англия заключили какое-то «соглашение о зонах влияния в Иране», в третьих — предпочтение отдается выдумкам о каких-то «разногласиях» между иранским правительством и его союзниками — СССР и Великобританией.

Отдельным авторам всей этой нелепой, но злостной лжи уже тесно в рамках Ирана, и они приплещают к своим выдумкам и Ирак. Так, например, токйская газета «Ници-Ници» опубликовала 15 марта сообщение своего стамбульского корреспондента, кото-

рый ссылается на некие «сведения из Багдада» о том, что «советские войска, находившиеся в южном Курдистане» (где, к сведению токйской газеты, их никогда не было), якобы 11 марта «неожиданно пересекли ирано-иракскую границу и вступили на территорию Ирака». А агентство Трансоцеан бесшабашно заявляет, что «вокруг Ирана» происходят какие-то «восстания кочевников», и объявляет, что советские войска откуда-то «двинулись по дороге к нефтяным районам Мосула».

Все эти нелепые сообщения вымышлены от начала до конца и одинаково лживы, какой бы части территории Ирана или Ирака они ни касались.

Иранская газета «Этгелаат» недвусмысленно дала достойную отповедь этой кампании лжи, справедливо заявив, что ни СССР, ни Великобритания не предъявляли к Ирану никаких территориальных требований, и указав, что «между Ираном и его союзниками нет никаких расхождений». Выдумки Берлина и его подго-

досков, возможно, и не заслуживали бы упоминания, если бы это весеннее оживление в стане гитлеровских лжецов не совпало с оживлением других провокационных витриг и подозрительных приготовлений гитлеровской Германии, направленных против спокойствия и безопасности ряда стран Ближнего Востока. О некоторых целях, которые преследуются распространением упомянутых вымыслов, легко можно догадаться, если учесть, что на пресс-конференции в гитлеровском министерстве иностранных дел 16 марта журналистам было преднесено заявление о том, что предстоящее включение Иранского Азербайджана в состав Советского Союза является весьма поучительным для Турции». Вслед за подозрительной инсценировкой «покушения» на фон Назена гитлеровцы изобретают новые средства воздействия на внешнюю политику Турции и стремятся подобной «войной нервов» расчистить себе путь для агрессивных авантур на Ближнем Востоке.

(ТАСС).